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Εισαγωγή 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) βασίζεται 
σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των 
δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων και στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας 
υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της 
τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας 
 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση του Διευθυντή 
του Σχολείου, με τη συμμετοχή των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, του προεδρείου του 
δεκαπενταμελούς μαθητικού συμβουλίου του Σχολείου και του εκπροσώπου του Δήμου. 
Επιπλέον, έχει εγκριθεί από τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την 
παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου μας, καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης. 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται σε όλους του γονείς/κηδεμόνες και 
αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και 
υποχρέωση της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των 
γονέων/ κηδεμόνων. Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω 
της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας. 
 
Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας 
 
Το Σχολείο αποτελεί μια δημοκρατικά οργανωμένη κοινότητα που διασφαλίζει τη 
συνεργασία των μελών του χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις αλλά με αμοιβαίο σεβασμό 
και αποδοχή της προσωπικότητας κάθε μέλους της σχολικής κοινότητας.  
Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 
δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, οι οποίοι 
αφενός εμπεδώνουν τη δημοκρατική λειτουργία του σχολείου και αφετέρου διαμορφώνουν 
ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και 
αποτελεσματική λειτουργία του.  
Ο Εσωτερικός Κανονισμός λειτουργίας του Σχολείου μας, βασίζεται στις ισχύουσες 
διατάξεις και στις αποδεκτές γενικά παιδαγωγικές αρχές. 
Βασικοί στόχοι ύπαρξης του Κανονισμού του Σχολείου μας είναι: 
 Η εξασφάλιση της σωματικής και συναισθηματικής ασφάλειας όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. 

 Η διαμόρφωση προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, σέβονται τις ελευθερίες 

των άλλων και συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους. 

 Η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο και την απρόσκοπτη 

συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Η διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας 

του/της κάθε μαθητή/ριας, αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Η δημιουργία εύρυθμων, ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης 

και εργασίας. 

Επισημαίνεται ότι: 
Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή συνεπάγεται την ανεπιφύλακτη 

αποδοχή και ακριβή τήρηση του παρόντος σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του. 

 

Λειτουργία του Σχολείου 

 

ΔΙδακτΙκό ωράρΙΟ-Προσέλευση, παραμονή καΙ αποχώρηση από το σχολείο 
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Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα 

διαλείμματα καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘ και ανακοινώνονται στην 

ιστοσελίδα του σχολείου. 

Οι μαθητές/τριες: 

 Προσέρχονται στο σχολείο έγκαιρα, πριν από την έναρξη των μαθημάτων, και, κατά τη 

διάρκεια της πρωινής συγκέντρωσης για προσευχή – όταν αυτή πραγματοποιείται ̶  

συντάσσονται στις προκαθορισμένες θέσεις παρουσία των καθηγητών/τριών της 1ης 

διδακτικής ώρας. 

 Κάθε διδακτική ώρα εισέρχονται στην τάξη αμέσως,  μόλις χτυπήσει το κουδούνι. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων δεν απουσιάζουν αδικαιολόγητα από την αίθουσα 

διδασκαλίας. 

 Οι θέσεις τους μέσα στη σχολική αίθουσα καθορίζονται σε συνεργασία με τον/την 

υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια του τμήματος. Αλλαγή δεν επιτρέπεται παρά μόνο ύστερα από 

συνεννόηση με τον/τη διδάσκοντα/ουσα καθηγητή/τρια. 

 Δεν καταναλώνουν φαγητό και αναψυκτικό μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας. 

 Δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων χωρίς άδεια. 

 
Επισημαίνεται ότι: 
Σε έκτακτη περίπτωση (π.χ. ασθένεια) ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας για να 

προσέλθει και να παραλάβει το παιδί του. Μόνο μετά από μήνυμα ηλεκτρονικής 

αλληλογραφίας (e-mail) και τηλέφωνο, στο οποίο ο/η γονέας/κηδεμόνας δηλώνει ότι 

επιτρέπει να φύγει μόνο του το παιδί του, μπορεί αυτό να αποχωρήσει χωρίς συνοδεία. 

ΩρολόγΙΟ πρόγραμμα του σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις 

εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ. Για οποιαδήποτε αλλαγή, προγραμματισμένη ή έκτακτη, υπάρχει 

έγκαιρη κατά το δυνατόν ενημέρωση μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) ή γραπτού 

μηνύματος στο κινητό τηλέφωνο (sms).  

 

Το ωράριο λειτουργίας του σχολείου μας έχει ως εξής: 

 

 

Απουσίες μαθητών/ριών 

Ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός κάθε τμήματος ενημερώνει για τις απουσίες των 

μαθητών/τριών σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να 

ενημερώνουν το Σχολείο για την απουσία των παιδιών τους και ευθύνονται εξ ολοκλήρου 

για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησής τους. 

ΔΙαδΙκασίες ενημέρωσης μαθητών/τριών, γονέων καΙ κηδεμόνων 

1η ώρα 8.15-9.00 

2η ώρα 9.00-9.45 

3η ώρα 9.55-10.40 

4η ώρα 10.55-11.40 

5η ώρα 11.50-12.30 

6η ώρα 12.40-13.20 

7η ώρα 13.20-13.55 
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Η ενημέρωση μαθητών/τριών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω: 
 Της Ιστοσελίδας του Σχολείου στην ηλεκτρονική διεύθυνση:  
https://2gym-voulas.att.sch.gr/ 

 Ηλεκτρονικών μηνυμάτων (e-mail) 

 Γραπτών μηνυμάτων στα κινητά τηλέφωνά τους (sms) 

 Ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση 

εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ. 

 Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 
 Της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες, από τον Σύλλογο 
Διδασκόντων/ουσών, ημέρες και ώρες. 

Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

 

Φοίτηση-ΣχολΙκοί χώροΙ-ΔΙάλεΙμμα-ΕμφάνΙση 

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η φοίτηση των μαθητών/τριών είναι καθήκον και 

υποχρέωσή τους. 

Γενικότερα οι μαθητές/τριες οφείλουν : 

 Να συμμετέχουν στο μάθημα τακτικά, ενεργά και συστηματικά. 

 Να σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το φυσικό 

περιβάλλον των αυλών του Σχολείου. 

 Να μη ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, αλλά να χρησιμοποιούν τα καλάθια 
απορριμμάτων. 

 Να διατηρούν το θρανίο και την καρέκλα τους καθαρά. 
 Να θυμούνται ότι η ώρα του μαθήματος αποτελεί σοβαρή ενασχόληση, κατά την οποία 
δεν ταιριάζει το μάσημα της τσίχλας. 

 Να βγαίνουν στον αύλειο χώρο, κατά τη διάρκεια του διαλείμματος, αποφεύγοντας τον 

συνωστισμό και την πρόκληση ατυχήματος. 

 Αν η αίθουσα διδασκαλίας τους βρίσκεται στον όροφο, να μην παραμένουν σε αυτόν, 

αλλά να κατεβαίνουν γρήγορα και, παράλληλα, προσεχτικά στις κάτω αυλές. 

 Να απευθύνονται στον/ην εφημερεύοντα/ουσα εκπαιδευτικό, αν στη διάρκεια του 

διαλείμματος προκύψει οποιοδήποτε πρόβλημα. 

 Να ακολουθούν τις οδηγίες που θα τους δοθούν σε περίπτωση κακοκαιρίας ή άλλης 

έκτακτης κατάστασης. 

 Να φροντίζουν, ώστε η εμφάνισή τους να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια, 

αποφεύγοντας τις υπερβολές και ρούχα που δεν ταιριάζουν στον χώρο του σχολείου, 

όπως π.χ. κοντά σορτς ή μπλουζάκια που αφήνουν ακάλυπτη την κοιλιά. 

 Να αποφεύγουν τις υβριστικές λέξεις-φράσεις εντός και εκτός των αιθουσών, σε όλους 

τους χώρους του σχολείου. 

 Να προσέχουν ιδιαίτερα τους χώρους υγιεινής (τουαλέτες). 

 

Επισημαίνεται ότι: 
Σε περίπτωση φθοράς περιουσιακού στοιχείου του Σχολείου ο/η μαθητής/τρια που 

προκάλεσε τη φθορά ελέγχεται για τη συμπεριφορά του και η δαπάνη αποκατάστασής του 

βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του. (Υ.Α. 13423/ΓΔ4/4-2- 2021). 
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Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές/τριες κατεβαίνουν από τον όροφο και 

μπορούν να κινηθούν στις δύο μεγάλες αυλές του σχολείου, στην ΚΕΝΤΡΙΚΗ και την 

ΚΑΤΩ ΑΥΛΗ, ενώ απαγορεύεται να βρίσκονται στην ΠΙΣΩ ΑΥΛΗ, στον χώρο πίσω από το 

σχολείο, αλλά και στον χώρο εκδηλώσεων του σχολείου (εκτός εάν οι καιρικές συνθήκες το 

επιβάλλουν και τους δοθεί σχετική οδηγία) σύμφωνα με το ακόλουθο σχήμα: 

 

ΣυμπερΙφορά – ΔΙκαΙώματα – ΥποχρεώσεΙς 
 
Ο ΔΙευθυντής: 

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των εκπαιδευτικών 

και των μαθητών/τριών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς, για 

την τήρηση της πειθαρχίας. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή 

των προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

 Απευθύνει στους/ις διδάσκοντες/ουσες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις σε πνεύμα 

συναδελφικής αλληλεγγύης. 

 Είναι υπεύθυνος για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του Σχολείου, καθώς 

και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών, ακολουθώντας το εκάστοτε 

υγειονομικό πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. 

 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την 

καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε 
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περίπτωση φθοράς 

 Βρίσκεται διαρκώς σε επαφή με τους μαθητές, όπως και με την υπόλοιπη σχολική 

κοινότητα, κάνοντας αισθητή την παρουσία του και το ειλικρινές ενδιαφέρον του. 

Αποκλίσεις από τους κανόνες λειτουργίας της σχολικής κοινότητας διερευνώνται 

διεξοδικά, αναζητούνται οι αιτίες, καταγράφονται οι σχετικοί προβληματισμοί και 

αναζητείται σε κλίμα σύμπνοιας η πλέον πρέπουσα λύση.  

 Σε συνεργασία με τον Σύλλογο Διδασκόντων αποφασίζει τις απορρέουσες αναγκαίες 

δράσεις και παραινέσεις προς τους μαθητές και τα υπόλοιπα μέλη της σχολικής 

κοινότητας και προβαίνει στις σχετικές παιδαγωγικές δράσεις που απαιτούνται και 

υποδεικνύονται από τη νομοθεσία. Σε κάθε περίπτωση οφείλει να προωθεί τη συνοχή, τη 

συνεργατικότητα, την αποτελεσματικότητα της σχολικής κοινότητας. 

Επισημαίνεται ότι: 

 Η πρόσβαση των μαθητών/ριών στο Γραφείο του Διευθυντή, η συζήτηση και η 

επικοινωνία μαζί του πρέπει να γίνονται ελεύθερα αλλά και με τον πρέποντα σεβασμό εκ 

μέρους τους. Η δημοκρατική επικοινωνία έχει κανόνες και όρια συμπεριφοράς. 

 Η προστασία της υγείας και της ασφάλειας των παιδιών εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από 

την έγκαιρη και αποτελεσματική ανταπόκριση των υπηρεσιών του Δήμου και όλων των 

αρμόδιων φορέων στα σχετικά αιτήματα του Σχολείου. 

ΟΙ εκπαΙδευτΙκοί: 

 Διδάσκουν στους/τις μαθητές/τριες τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το 

ισχύον πρόγραμμα σπουδών. Διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν τους/ις μαθητές/τριες 

σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της 

εκπαιδευτικής πολιτικής, με την καθοδήγηση των Σχολικών Συμβούλων και των στελεχών 

της διοίκησης της εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες 

και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας με βάση τις ανάγκες των μαθητών/τριών και τις 

ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 

 Συνεργάζονται με τους/ις μαθητές/τριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, 

καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς/ές, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική 

συμπεριφορά. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/τριών τους στην οικογένεια και στο 

ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν 

την πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών/τριών τους και υιοθετούν κατάλληλες 

παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα.  

 Αξιολογούν αντικειμενικά την πρόοδο και την επίδοση των μαθητών/τριών και 

ενημερώνουν σχετικά τους γονείς ή κηδεμόνες, καθώς και τους/ις ίδιους/ες τους/ις 

μαθητές/τριες. 

 Αναλαμβάνουν καθήκοντα εφημερευόντων, έχουν την ευθύνη της επιτήρησης και της 

προστασίας των μαθητών/τριών και επιμελούνται την καθαριότητα των σχολικών χώρων 

και ό,τι άλλο σχετίζεται με την υγιεινή και την ασφάλειά τους. 

 Μεριμνούν για την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου, καθώς και 

κατά τις σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. 

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς την 

προσωπικότητά τους. 

 Συμβάλλουν στη διαμόρφωση ενός σχολικού κλίματος ασφάλειας, εμπιστοσύνης και 

άνεσης, ώστε οι μαθητές/τριες να απευθύνονται σε αυτούς για βοήθεια, όταν 

αντιμετωπίζουν τυχόν πρόβλημα. 
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 Αντιμετωπίζουν τους/τις μαθητές/τριες με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και δίκαια, 

χωρίς διακρίσεις, καλλιεργώντας δημοκρατική συμπεριφορά. 

  Ενθαρρύνουν τα παιδιά να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τα ίδια και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και 

το πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην ώρα έναρξης και λήξης των 

μαθημάτων. 

 Συνεργάζονται με τον Διευθυντή, τους γονείς και τους αρμόδιους θεσμούς για την 

καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την 

προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών. 

 Συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των εκδηλώσεων που οργανώνονται από την τάξη και 

το Σχολείο. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας, συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες και τους ενημερώνουν για τη φοίτηση, 

τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

 Λαμβάνουν υπόψη τους τη διενέργεια μαθήματος σε διπλανές αίθουσες, ιδιαίτερα όταν 

χρησιμοποιούν οπτικοακουστικό υλικό. 

 Ως εφημερεύοντες/ουσες επιδεικνύουν τη δέουσα προσοχή στην άσκηση των 

καθηκόντων τους, παρεμβαίνοντας και προληπτικά προς αποφυγή περιστατικών που 

μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των μαθητών. 

 Λαμβάνουν κάθε μέτρο για την πρόληψη και αντιμετώπιση περιστατικών βίας και 

ακραίων συμπεριφορών, σε συνεργασία με τον Σύμβουλο Σχολικής Ζωής, τα αρμόδια 

στελέχη εκπαίδευσης, τους γονείς/κηδεμόνες και τους αρμόδιους φορείς. 

 Δύνανται, εκτός από τις διαθέσιμες από το σχολείο ηλεκτρονικές συσκευές (H/Y, 

laptops, tablets, διαδραστικούς πίνακες κτλ.), να χρησιμοποιήσουν και τον δικό τους 

προσωπικό ηλεκτρονικό εξοπλισμό κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και για τις 

ανάγκες αυτής, αλλά και στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα, τηρώντας 

τους κανόνες ασφάλειας και τις σχετικές διατάξεις περί προστασίας των προσωπικών 

δεδομένων των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών. 

ΟΙ μαθητές/ρΙες: 

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής 

κοινότητας. 

 Αποδέχονται πως κάθε μάθημα έχει τη δική του ιδιαίτερη παιδευτική αξία και αποδίδουν 

στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή. 

 Υποστηρίζουν και διεκδικούν τη δημοκρατική συμμετοχή τους στις διαδικασίες λήψης 

αποφάσεων στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που τους δίνει η νομοθεσία, συμβάλλοντας 

στην εφαρμογή των αποφάσεων αυτών. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, εποικοδομητικού 

σχολικού κλίματος. 

 Επιδιώκουν και συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφόρων πρακτικών, όπως η 

εξοικονόμηση ενέργειας, η ανακύκλωση υλικών και η συνετή χρήση των εκπαιδευτικών 

μέσων. 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο. Συζητούν άμεσα και 

ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά ή απευθύνονται στον υπεύθυνο 

εκπαιδευτικό τμήματος, στον Σύμβουλο Σχολικής Ζωής και τη Διεύθυνση του Σχολείου. 

Με τον ίδιο τρόπο αντιδρούν σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές 

βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς. 

 Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν 
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παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/τριών για μάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις καθηγητές/τριες και στη Διεύθυνση του Σχολείου και ζητούν τη 

βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί. 

 Όταν υπάρχει ανάγκη, επικοινωνούν με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων του 

Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές, αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός 

Σχολείου, ακολουθούν τους/τις συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια 

και ευπρέπεια. 

 Σέβονται τα σχολικά βιβλία ως πνευματικά δημιουργήματα, τα οποία παρέχονται 

δωρεάν από την πολιτεία εφάπαξ και δεν πρέπει να καταστρέφονται. 

 Οφείλουν να φέρουν μαζί τους όλα τα απαραίτητα για τη διδακτική διαδικασία εφόδια 

(τετράδια, βιβλία κλπ.). 

 Μεριμνούν, ώστε κάποια παράθυρα της τάξης τους να παραμένουν ανοιχτά για αερισμό 

στο διάλειμμα. 

 Σε περίπτωση βροχής παραμένουν εκτός αιθουσών στους σκεπασμένους εξωτερικούς 

χώρους του Σχολείου, εκτός αν δοθεί άλλη οδηγία. 

Παραβατικές πράξεις-παιδαγωγικές ενέργειες-παιδαγωγικά μέτρα 
 
Παραβατικές πράξεις 

Επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, απαγορεύεται: 

 Για λόγους ασφαλείας το ποδόσφαιρο, καθώς και η χρήση οποιουδήποτε τύπου 

μπάλας, κατά τα διαλείμματα και χωρίς την παρουσία εκπαιδευτικού φυσικής αγωγής. 

 Η κατοχή κινητού τηλεφώνου -ή οποιασδήποτε άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ή 

παιχνιδιού που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, όπως smartwatch - για 

συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση εντός των σχολικών χώρων – 

κτηρίων και υπαίθριων χώρων. 

 Η ανταλλαγή ή η ανάρτηση στο διαδίκτυο εικόνων, ήχων, βίντεο ή κειμένων που 

αναφέρονται σε οποιοδήποτε μέλος του σχολείου, χωρίς τη συγκατάθεσή του. 

 Η μεταφορά στο σχολείο οποιουδήποτε αιχμηρού και επικίνδυνου αντικειμένου. 

 Το κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών. 

 
Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση αυστηρών 

παιδαγωγικών μέτρων. 

Τα πενταμελή προεδρεία κάθε τμήματος και το δεκαπενταμελές προεδρείο του Σχολείου, σε 

συνεργασία με τους/ις εκπαιδευτικούς του σχολείου, οφείλουν να συμβάλλουν στην 

καθοδήγηση των συμμαθητών/τριών τους για την τήρηση των ανωτέρω. 

Το σχολείο δε φέρει καμία ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας, 

τα οποία έφεραν μαζί τους οι μαθητές/τριες. 

ΠαΙδαγωγΙκές ενέργειες 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει σε ενέργειες και να 

εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία του κλίματος που απαιτείται για την υλοποίηση 

των στόχων της εκπαίδευσης και τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών/τριών έτσι ώστε να 

σέβονται τους διαφορετικούς ρόλους και να αναγνωρίζουν την ανάγκη τήρησης των 

κανόνων. Για τον σκοπό αυτόν το σχολείο πρέπει να χρησιμοποιεί όλους τους 

διαθέσιμους τρόπους (π.χ. διάλογος, συμβουλευτικές συναντήσεις με τις υποστηρικτικές 

εκπαιδευτικές δομές, διαδικασία διαμεσολάβησης) για την αντιμετώπιση κάθε 

παρεκκλίνουσας συμπεριφοράς.  
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H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι ένας σημαντικός παράγοντας της διαδικασίας 

αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον σχολικό χώρο. Τα χαρακτηριστικά του θετικού 

και υγιούς σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα:  

• Προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και υποστήριξης. 

• Αντιμετώπιση της βίας και δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος.  

• Η αποτροπή του ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ και η καλλιέργεια του σεβασμού της διαφορετικότητας.  

• Η προώθηση της συνεργατικής μάθησης και η σύνδεση με την οικογενειακή ζωή.  

• Η προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής όλων.  

Αρκετές όμως είναι οι περιπτώσεις που οι μαθητές/τριες προβαίνουν σε μη αποδεκτές 

συμπεριφορές σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας.  

Τα θέματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς των μαθητριών στο Σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, τη 

Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών, την ΕΔΥ, τον Σύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης και τον Σύμβουλο 

Ειδικής Αγωγής, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση 

του θέματος. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται 

υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 

παιδιού. Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται. 

 

Παιδαγωγικά μέτρα 

Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι μαθητές/ριες να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την 

ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά κάποιου 

μαθητή ή κάποιας μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με την ιδιότητά του/της και αποκλίνει από 

την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό 

έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία 

του/της και με βάση την κείμενη νομοθεσία. 

 

Τα παιδαγωγικά μέτρα, σύμφωνα με την υπάρχουσα σχολική νομοθεσία (Άρθρο 31, 

79942/ ΓΔ4/31-5-2019), κλιμακώνονται ως εξής: 

α) προφορική παρατήρηση 

β) επίπληξη  

γ) ωριαία απομάκρυνση από το μάθημα (σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων ωριαίων 

απομακρύνσεων και πάντως μετά από τρεις (3) απομακρύνσεις από τον ίδιο/την ίδια 

διδάσκοντα/ουσα ή πέντε (5) συνολικά, το Συμβούλιο του Τμήματος εξετάζει τους 

ενδεδειγμένους χειρισμούς) 

δ) αποβολή από τα μαθήματα μίας (1) ή δύο (2) ημερών  

ε) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 

ΣχολΙκές δραστηρΙότητες 
 

Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα 

σχολικά προγράμματα πρέπει να γίνονται πρωτίστως με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη 

των ίδιων των μαθητών/τριών, διότι έτσι αυτοί/ές αισθάνονται υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν 

τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. Μέσα από 

αυτές τις δραστηριότητες τα παιδιά εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις, τις 

συνδέουν με την καθημερινή ζωή, αποκτούν δεξιότητες, ευαισθητοποιούνται σε διάφορα 

κοινωνικά θέματα και διευρύνουν τους ορίζοντές τους. 
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Επισημαίνεται ότι: 
1. Η συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών είναι υποχρεωτική: 

 στις εθνικές εορτές, 

 σε όλες τις σχολικές δράσεις στο πλαίσιο της σχολικής ζωής, 

 σε όλες τις πολιτιστικές ή αθλητικές εκδηλώσεις στο πλαίσιο του ωρολογίου 

προγράμματος, 

 σε περίπατο χωρίς χρήση μεταφορικού μέσου. 

2. Στη διάρκεια περιπάτου, διδακτικής επίσκεψης και εκπαιδευτικής εκδρομής οι 

μαθητές/τριες ακολουθούν τις οδηγίες των αρχηγών και των συνοδών εκπαιδευτικών, 

γνωρίζοντας ότι: 

 δεν απομακρύνονται από την ομάδα τους και τον χώρο που τους έχει οριστεί 

 τηρούν το ωράριο και σέβονται τα υπόλοιπα μέλη της ομάδας τους 

 δεν ρίχνουν απορρίμματα στα πούλμαν που τους/τις μεταφέρουν 

 δεν θορυβούν στους χώρους που επισκέπτονται ή στα ξενοδοχεία που διαμένουν 

 δεν καταναλώνουν αλκοόλ ούτε κάνουν χρήση επικίνδυνων ουσιών 

 εκπροσωπούν το σχολείο και οποιαδήποτε κακή συμπεριφορά τους εκθέτει ολόκληρη 

τη σχολική κοινότητα 

Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 
 

Σημασία της επΙκοΙΝωνίας καΙ της συνεργασίας Σχολείου-οΙκογένεΙας 

Ιδιαίτερη σημασία για τη συνολική λειτουργία του Σχολείου και του κλίματος που 

δημιουργείται σε αυτό έχουν η τακτική επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με 

τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών και τον Σύλλογο Γονέων. Θεωρούνται 

αυτονόητες για την επίλυση οποιουδήποτε προβλήματος που τυχόν προκύψει, αλλά 

κυριότερα για την παρακολούθηση της αγωγής και επίδοσης των παιδιών τους. 

Επισημαίνεται ότι: 
Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το Σχολείο για κάθε αλλαγή των στοιχείων 

επικοινωνίας, για σοβαρά θέματα υγείας των παιδιών τους, για θέματα οικογενειακής-

κοινωνικής κατάστασης που επηρεάζουν τη συμπεριφορά των παιδιών τους, αλλά και για 

όποιο άλλο θέμα κρίνουν απαραίτητο. 

Προσκομίζουν έγκαιρα τα έγγραφα που κρίνονται απαραίτητα από το σχολείο, αλλά και 

όποια άλλα σχετίζονται με θέματα που αφορούν στους μαθητές/τριες (γνωμάτευση του 

ΚΕΔΑΣΥ, ΑΔΥΜ, Υπεύθυνη Δήλωση κ. ά) 

Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς για την έγκαιρη και συνεχή ενημέρωσή τους σε 

θέματα φοίτησης, διαγωγής και επίδοσης των παιδιών.  

Συνεργάζονται σε πνεύμα καλής θέλησης με το Διευθυντή, τους εκπαιδευτικούς και τους 

αρμόδιους φορείς για την επίλυση προβλημάτων απόκλισης των παιδιών τους σχετικά με 

τους κανόνες λειτουργίας του Σχολείου. 

Κανένας ενήλικας δεν επιτρέπεται να βρίσκεται στον χώρο του σχολείου χωρίς να είναι 

ενημερωμένη η Διεύθυνση ή κάποιος/α εκπαιδευτικός. 

Σύλλογος Γονέων καΙ Κηδεμόνων 

Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων του σχολείου μας βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τον 

Διευθυντή, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με την Πρόεδρο της 

Σχολικής Επιτροπής του Δήμου με κυρίαρχο στόχο την υποστήριξη του εκπαιδευτικού 

έργου, σύμφωνα με τις αρχές και του στόχους που προβλέπει το καταστατικό του. 
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ΣχολΙκό συμβούλΙΟ 

Στο σχολείο μας λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν ο Διευθυντής 

του σχολείου ως πρόεδρος, τρεις (3) εκπαιδευτικοί από τον Σύλλογο Διδασκόντων, ένας 

(1) εκπρόσωπος από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων, δύο (2) 

εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η 

εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του Σχολείου με κάθε πρόσφορο τρόπο. 

 
Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει ανάγκη από τη 

σύμπραξη όλων, μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή, Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην αποστολή 

του. 

 
Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους 

 

ΑντΙμετώπΙση έκτακτων αναγκών 

Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του, 

αλλά παραδίδεται στους γονείς/κηδεμόνες τους. 

Όσον αφορά την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά 

το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου του Σχολείου, 

με την υλοποίηση ασκήσεων ετοιμότητας και την ενημέρωση των μαθητών/τριών για τους 

βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων ο διευθυντής,  οι 

εκπαιδευτικοί, οι μαθητές/τριες και οι γονείς/κηδεμόνες, οφείλουν να συμμορφώνονται και 

να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: 

π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λπ. για την εύρυθμη λειτουργία 

της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

Στη διάρκεια της σχολικής χρονιάς 2023-2024 θα ισχύουν οι οδηγίες που εκδίδονται από 

τις αρμόδιες υπηρεσίες όσον αφορά τη χρήση μάσκας και τη διαχείριση κρουσμάτων. 

Σε περίπτωση που ισχύουν έκτακτα μέτρα λόγω Covid 19: 
1) Κατά τη διάρκεια της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης: 

 η τηλεκπαίδευση είναι υποχρεωτική για μαθητές και καθηγητές 

 οι ενημερωτικές συναντήσεις με τους γονείς γίνονται και αυτές εξ αποστάσεως. 

2) Κατά τη διάρκεια της διά ζώσης εκπαίδευσης: 

 ΌλοΙ/ες τηρούν τους κανόνες υγιεινής (σαπούνι και νερό ή αντισηπτικό χεριών) για την 

ασφάλεια όλων. 

 Οι μαθητές/τριες κάνουν διάλειμμα όπου τους υποδεικνύουν οι 

εφημερεύοντες/ουσες καθηγητές/τριες, ο Διευθυντής του σχολείου ή οι Υποδιευθύντριες. 

 Εάν οι μαθητές/μαθήτριες, κατά τη διάρκεια της παρουσίας τους στο σχολείο, 

εμφανίσουν πυρετό, βήχα ή άλλα συμπτώματα, ενημερώνεται άμεσα ο Διευθυντής ή οι 

Υποδιευθύντριες, για να τηρηθεί το πρωτόκολλο. Ενημερώνεται άμεσα ο 

γονέας/κηδεμόνας για να παραλάβει το παιδί του. 

 Εάν οι μαθητές/μαθήτριες εμφανίσουν ύποπτα συμπτώματα εκτός σχολείου, οι γονείς 

ενημερώνουν άμεσα το σχολείο και το παιδί παραμένει στο σπίτι. 

ΧώροΙ συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης-ΕΙδΙκό σχέδΙΟ αποχώρησης λόγω 

έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης (π.χ. σεισμός) για την ασφάλεια των παιδιών έχει 

καταρτιστεί σχέδιο διαφυγής, ενώ υπό κανονικές συνθήκες πραγματοποιούνται τακτικά 
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σχετικές ασκήσεις. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερικός κανονισμός Λειτουργίας – Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 

 
Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τον Διευθυντή, τους/τις 

μαθητές/τριες, τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον 

διακριτό θεσμικό ρόλο τους, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του 

Σχολείου. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται 

κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, σύμφωνα με 

τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 

συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

 

Βούλα, Σεπτέμβριος 2023 

Ο Διευθυντής 

Δημήτριος Τσατσαρώνης 
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ΕγκρίνεταΙ 

Ο Συντονιστής ΕκπαΙδευτΙκού Έργου 
 
 

…………………………… 

Ημερομηνία: …………………. 

Ο ΔΙευθυντής Εκπαίδευσης 
 
 

……………………………… 

Ημερομηνία: …………………… 
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